

જ્યુઝ આંધ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 104 * Date: 03.02.2023, Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

હવે આરબીઆઇની અદાણી સામે લાલ આંખ

આરબીઆઇએ અદાણીને આપવામાં આવેલી લોન અંગે તમામ બેંકો પાસેથી માહિતી માગી

મુંબઈ,તા.૨
આરબીઆઇએ અદાણી એન્ટરપ્રાઇઝીસ લિમિટેડ (એઈએલ)ને આપવામાં આવેલી લોન અંગે તમામ બેંકો પાસેથી માહિતી માગી છે. જોકે આરબીઆઇના અધિકારીઓએ આ અંગે કંઈ ટિપ્પણી કરવાનો ઈનકાર કર્યો હતો. સંપૂર્ણ સબસ્ક્રાઇબ કરેલો એફપીઓ ૨૬ કર્યા પછી ગુરુવારે શુપના શેરમાં ૧૦% સુધીનો ઘટાડો જોવા મળી રહ્યો છે. બીજી તરફ, વિપક્ષ સંસદીય પેનલ અથવા સુપ્રીમ કોર્ટની સમિતિ દ્વારા તપાસની માંગ કરી હતી. લોકસભા અને રાજ્યસભામાં આ

મામલાની તપાસની માંગને લઈને લોખાળો થયો હતો. એને કારણે બંને ગૃહની કાર્યવાહી સ્થગિત કરવામાં આવી હતી. બુધવારે મોડી રાત્રે અદાણી શુપે ૨૦ લગ્ન કરોડ રૂપિયાના સંપૂર્ણ સબસ્ક્રાઇબ કરેલા એફપીઓને ૨૬ કરી દીધો હતો. કંપનીએ કહ્યું હતું કે રોકાણકારોના પૈસા પરત કરવામાં આવશે. આ પહેલાં બુધવારે અદાણી એન્ટરપ્રાઇઝીસના શેર ૨૬.૭૦% ઘટીને ૨,૧૭૮.૭૫ પર બંધ રહ્યા હતા. આ જ કારણ હતું કે અદાણી શુપે એફપીઓ પાછો ખેંચવાનો નિર્ણય લીધો હતો. અદાણી એન્ટરપ્રાઇઝીસ ૨૦



હજાર કરોડ રૂપિયા સુધીના ઈક્વિટી શેરના એફપીઓ સાથે આગળ વધશે નહીં. રોકાણકારોને પૈસા પરત કરશે. મંગળવારે કંપનીના બોર્ડ ઓફ ડિરેક્ટર્સે આ નિર્ણય લીધો. ઈક્વિટી શેર આંશિક રીતે પેઈડ-અપ આધારે ૧ રૂપિયાની ફેસ વેલ્યુ ધરાવે છે. એફપીઓ ૨૬ કર્યા બાદ ગૌતમ અદાણીએ એક વીડિયો સંદેશ આપ્યો હતો, જેમાં રોકાણકારોનો આભાર માન્યો હતો. અદાણીએ કહ્યું હતું, ગયા અઠવારિયે સ્ટોકમાં ઉત્તાર-ચઢાવ હોવા છતાં કંપનીનો બિઝનેસ અને તેના મેનેજમેન્ટમાં તમારો વિશ્વાસ અમને આશ્વાસન આપતો રહે છે. મારા માટે મારા રોકાણકારોનું હિત સર્વોપરિ છે, બાકીનું બધું એ પછી આવે છે, તેથી રોકાણકારોને સંભવિત નુકસાનથી બચાવવા માટે અમે એફપીઓ ૨૬ કર્યા છે. બોર્ડને લાગ્યું કે એફપીઓ સાથે આગળ વધવું નૈતિક રીતે યોગ્ય

નથી. કંપનીએ સ્ટોક એક્સચેન્જને આપેલી માહિતીમાં કહ્યું હતું કે ‘કંપનીના બોર્ડ ઓફ ડિરેક્ટર્સે ૧ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૩ના રોજ મળેલી બેઠકમાં આ શેર પરત ખેંચવાનો નિર્ણય લીધો છે.’

‘અદાણી એન્ટરપ્રાઇઝીસે ૧ ફેબ્રુઆરીએ મળેલી બોર્ડ મિટિંગમાં નિર્ણય લીધો છે કે અમે એફપીઓને આગળ નહીં લઈ જઈએ. હાલની પરિસ્થિતિ અને કંપનીની તાજેતરની બજારની અસ્થિરતાને ધ્યાનમાં રાખીને ગ્રાહકોના હિતમાં એફપીઓ સાથે આગળ ન વધવાનો અને વ્યવહારને સંપૂર્ણપણે બંધ કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. બોર્ડે કહ્યું હતું, ‘અમે એફપીઓમાં ભાગ લેવા બદલ રોકાણકારોનો આભાર માનીએ છીએ. એફપીઓનું સબસ્ક્રિપ્શન ૩૧ જાન્યુઆરીએ બંધ કરવામાં આવ્યું હતું. સ્ટોક અસ્થિર

હોવા છતાં આ કંપની અમારા વ્યવસાય અને અમારા સંચાલનમાં તમારા વિશ્વાસ અને વિશ્વાસ બદલ અમે તમારો આભાર માનીએ છીએ. જોકે આજે બજાર સારું રહ્યું છે. અમારા શેરના ભાવમાં દિવસભર વધઘટ થતી રહી છે. આવા અસાધારણ સંજોગોને ધ્યાનમાં રાખીને કંપનીના બોર્ડને લાગ્યું કે આ તબક્કે આ એફપીઓ સાથે આગળ વધવું નૈતિક રીતે યોગ્ય રહેશે નહીં. અમારા રોકાણકારોનું હિત સૌથી આગળ છે. એટલે ભવિષ્યના કોઈપણ નાણાકીય નુકસાનથી બચાવવા માટે બોર્ડે આ એફપીઓ સાથે આગળ ન વધવાનો નિર્ણય લીધો છે. અમે લોકોને રિફંડ આપવા માટે અમે અમારા બુક રિનિંગ લીડ મેનેજર્સ સાથે કામ કરી રહ્યા છીએ. અમારી બેલેન્સ શીટ અત્યારે ખૂબ જ મજબૂત છે. અમારો રોકડ પ્રવાહ

અને સંપત્તિ સુરક્ષિત છે. ઉપરાંત સાથે જ લોનની ચુકવણીનો અમારો રેકોર્ડ યોગ્ય રહ્યો છે. અમારા નિર્ણયથી અમારી વર્તમાન કામગીરી અને અમારી ભાવિ યોજનાઓ પર અસર પડશે નહીં. અમે લાંબા ગાળાના વેલ્યુ ક્રિએશન પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવાનું ચાલુ રાખીશું અને અમારી વૃદ્ધિ આંતરિક વૃદ્ધિ દ્વારા સંચાલિત થશે. અમને વિશ્વાસ છે કે અમને તમારું સમર્થન મળતું રહેશે. અમેરિકાની રિસર્ચ ફર્મ હિડનબર્ગનો રિપોર્ટ આવ્યો હતો. રિપોર્ટમાં અદાણી શુપ પર સ્ટોક મેનિપ્યુલેશન, મની લોન્ડરિંગ અને એકાઉન્ટિંગ ફોડમાં સામેલ હોવાનો આરોપ લગાવવામાં આવ્યો છે. આ પછી અદાણી શુપના શેરોમાં જોરદાર ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. ગૌતમ અદાણી જ્યે હિડનબર્ગ રિપોર્ટને ભારત પર હુમલાનું કાવતરું ગણાવ્યું છે. શુપે ૪૧૩ પાનાનો જવાબ જાહેર કર્યો હતો. એમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે અદાણી શુપ પર લગાવવામાં આવેલા તમામ આરોપો ખોટા છે. શુપે એમ પણ કહ્યું હતું કે આ રિપોર્ટનો વાસ્તવિક હેતુ અમેરિકન કંપનીઓના આર્થિક લાભ માટે નવું બજાર ઊભું કરવાનો છે. અદાણી શુપ માટે છેલ્લા કેટલાક દિવસો ભારે તણાવપૂર્ણ રહ્યા છે. હિન્ડોનબર્ગનો રિપોર્ટ જાહેર થયા બાદથી અદાણી શુપની કંપનીઓના શેરોમાં ભારે ઘટાડાનો દોર થયાવતું છે. હવે અદાણી શુપ માટે વધુ એક માઠા સમાચાર આવ્યા છે. અદાણી ગ્રીન એનર્જી અને અદાણી પોર્ટ્સ એન્ડ સ્પેશિયલ ઈકોનોમિક ઝોન દ્વારા જારી કરાયેલા બોન્ડની સ્થિતિ ગંભીર માર્કેટમાં અત્યંત ખરાબ જણાઈ રહી છે. તેમાં પણ ભારે ઘટાડો જોવા મળી રહ્યો છે.

આરએસએસ ન તો રાઈટ વિંગ છે કે ન લેફ્ટ વિંગ, ભારતમાં રહેનાર દરેક હિંદુ છે: આરએસએસ નેતા

નવીદિલ્હી,તા.૨
રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘ (આરએસએસ) ના નેતા દત્તાત્રેય હોસાબલેએ કહ્યું છે કે અમારું સંગઠન કોઈપણ રાજકીય વલણ વિના રાષ્ટ્રીય હિતમાં કામ કરે છે. તેમણે કહ્યું કે અમે ન તો લેફ્ટ વિંગ છીએ કે ન તો રાઈટ વિંગ, અમે રાષ્ટ્રવાદી છીએ. સંઘ રાષ્ટ્રના હિતમાં જ કામ કરે છે. તેઓ જયપુરના બિરલા ઓડિટોરિયમ ખાતે એક કામ માનવદર્શન અનુસંધાન ઈવમ વિકાસ પ્રતિષ્ઠાન દ્વારા આયોજિત ‘રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘ, ગઈકાલે, આજે અને આવતીકાલ વિષય પર બોલી રહ્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે, ભારતમાં રહેતા તમામ લોકો હિંદુ છે, કારણ કે તેમના પૂર્વજો હિંદુ હતા. તેમની પૂજા કરવાની રીતો અલગ-અલગ હોઈ શકે છે, પરંતુ તેમનો બધાનો

ડીએનએ એક જ છે. સૌના સામૂહિક પ્રયાસોથી જ ભારત ‘વિશ્વ ગુરુ’ બનીને વિશ્વનું નેતૃત્વ કરી શકે છે. હોસાબલેએ કહ્યું કે આરએસએસ ભારતના તમામ ધર્મો અને સંપ્રદાયોને એક માને છે. લોકો પોતાના સમુદાયમાં રહીને સંસ્થાનું કામ કરી શકે છે. સંઘ કઠોર નથી. તેમણે બંધારણ વિશે પણ વાત કરી હતી અને કહ્યું હતું કે જો તેના અમલકર્તાઓ ખરાબ હોય તો સારું બંધારણ પણ કંઈ કરી શકતું નથી. તેમણે કહ્યું કે દેશમાં લોકશાહીની સ્થાપનામાં આરએસએસની ભૂમિકા હતી, જેનો ઉલ્લેખ વિદેશી પત્રકારોના લેખોમાં પણ જોવા મળે છે. સંઘને સમજવા માટે મનની નહીં પણ હૃદયની જરૂર છે. તેમણે આઘનારી પેઢીના કલ્યાણ માટે પર્યાવરણની જાળવણી પર ભાર મૂક્યો હતો. ગત મહિને સંઘના વડા

મોહન ભાગવતે કહ્યું હતું કે, ભારતને ભારત જ રહે એ સીધી વાત છે. આજે ભારતમાં રહેતા મુસ્લિમોને કોઈ નુકસાન નથી. ઈસ્લામને કોઈ ખતરો નથી, પરંતુ મુસ્લિમોએ સર્વોચ્ચ હોવાની ખોટી માન્યતા છોડી દેવી જોઈએ. અમે એક સમયે રાજા હતા, અમે ફરીથી રાજાઓ બનીએ, આ છોડવું પડશે અને કોઈને પણ છોડવું પડશે. આવું વિચારવા વાળો કોઈ હિન્દુ છે, તો તેણે પણ આ વલણ છોડવું પડશે. કમ્યુનિસ્ટ છે તો તેમને પણ છોડવું પડશે. હિંદુ એ આપણી ઓળખ છે, રાષ્ટ્રીયતા અને દરેકને પોતાના ગણીને સાથે લઈ ચાલવાની પ્રવૃત્તિ છે. કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધી સંઘ પર વાર કરવાની કોઈ તક છોડતા નથી. તે સતત કહે છે કે આરએસએસએ દેશમાં નફરત, હિંસા અને ભયનું વાતાવરણ ઊભું કર્યું છે.

પંજબના સીએમ ભગવંત માને પંજાબી ગીતોમાં ગન કલ્ચર સામે નવુ ફરમાન જાહેર કર્યું

ચંડીગઢ,તા.૨
પંજાબી ગીતોમાં ગન કલ્ચર, ડ્રગ કલ્ચર અને ઓછા કપડાવાળી મોડલો યુવાનોને ગેરમાર્ગે દોરી રહી છે. હાલમાં જ એક નવુ ગીત ‘તરકર’ મ્યુઝિક ચેનલો પર ટ્રેન્ડ કરી રહ્યું છે, જેમાં હથિયાર, ડ્રગ્સ અને અભદ્ર ભાષા રજૂ કરવામાં આવી છે તેમ એડવોકેટ સુનીલ મલ્લે જણાવ્યું હતું. તેમનું કહેવું છે કે સરકાર, પોલીસ અને ચેનલો પોતે આ તરફ ધ્યાન કેમ નથી આપતા. તેમને આવા ગીતો વગાડવાનું કેમ બંધ કરતા નથી. આવા ગાયકો અને ગીતકારો સામે કેમ કોઈ પગલાં લેવાતા નથી. તેમણે ગાયક બ્રાર, સંગીતકાર, ફટેલ કારણ, માહી શર્મા, વાણી, પ્રેમ ચલલ, મનીષ કુમાર, સમીર ચરંગવંકર, ડી.જે. ટીમ, સીઈઓ-એમી આ ગીતને ઓફ સ્પોટિફાય, એપલ મ્યુઝિક વિક, રેસો અને યુટ્યુબ ચેનલ્સ પર પ્રમોટ કરવા માટે મુખ્યમંત્રી

ભગવંત માને, ડીજીપી ગૌરવ યાદવ અને એસએસપી મોહાલીને કેસ નોંધવાની માંગ કરી છે. સુનિલે પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં જણાવ્યું કે છેલ્લા કેટલાક સમયથી ગન કલ્ચર, ડ્રગ્સ, ડ્રગ્સ મીનિંગ અને અશ્લીલ ભાષા અને પંજાબી ગીતોમાં મોડલના ટૂંકા કપડા પહેરવાનું ચલણ ખૂબ વધી ગયું છે. આ જોઈ અને સાંભળીને યુવા પેઢી ભટકાઈ રહી છે. વર્તમાન સમયમાં યુવાનો આવા ગીતો અને સંગીતથી એટલા પ્રભાવિત થઈ રહ્યા છે કે તેઓ તેમના પગલે ચાલવા માટે આગળ વધી રહ્યા છે. યુવાનો ડ્રગ્સ અને હથિયારોમાં પોતાનું ભવિષ્ય શોધી રહ્યા છે. જો આવું જ ચાલતું રહેશે તો દેશની યુવા પેઢી ભટકી જશે, જેના કારણે આવા ગીતો પર પ્રતિબંધ મુકવો જોઈએ. પંજાબની ભગવંત માને સરકારને ગન કલ્ચરને રોકવા માટે એક નવુ ફરમાન બહાર પાડ્યું છે.

શેર બજારમાં હલચલ અને માર્કેટમાં ઉથલપાથલ જોતા કંપનીનો ઉદ્દેશ્ય પોતાના રોકાણકારોના હિતોની રક્ષા કરવાનું છે. : ગૌતમ અદાણી

મુંબઈ,તા.૨
અદાણી શુપે પોતાની ફલેગશીલ કંપની અદાણી એન્ટરપ્રાઇઝીસના ૨૦,૦૦૦ કરોડ રૂપિયાના ફોલો ઓન પબ્લિક ઓફર (એફપીઓ)ને બુધવારે પાછો ખેંચ્યો હતો. ત્યારબાદ ગૌતમ અદાણીએ હવે પોતે જ સામે આવીને રોકાણકારોને સમજાવ્યું છે અને એફપીઓને પાછો ખેંચવાનું કારણ પણ જણાવ્યું છે. ૨૦,૦૦૦ કરોડ રૂપિયા માટે આ એફપીઓ ૨૭ જાન્યુઆરીના રોજ સબસ્ક્રિપ્શન માટે ખુલ્લો હતો અને ૩૧ જાન્યુઆરીએ ફૂલ સબસ્ક્રાઇબ થઈને ક્લોઝ થયો હતો. ગૌતમ અદાણીએ કહ્યું કે સંપૂર્ણ રીતે સબસ્ક્રાઇબ એફપીઓના મંગળવારે પાછા ખેંચવાના નિર્ણય અનેક લોકોને ચોંકાવી દીધા હશે. પરંતુ કાલે બજારના ઉતાર ચઢાવને જોતા બોર્ડે એ મહેસૂસ કર્યું કે એફપીઓ સાથે



આગળ વધવું એ નૈતિક રીતે યોગ્ય નહીં રહે. અદાણી શુપના ચેરમેન ગૌતમ અદાણીએ કહ્યું કે શેર બજારમાં હલચલ અને માર્કેટમાં ઉથલપાથલ જોતા કંપનીનો ઉદ્દેશ્ય પોતાના રોકાણકારોના હિતોની રક્ષા કરવાનું છે. આથી અમે એફપીઓથી પ્રાપ્ત રકમને પરત કરવા જઈ રહ્યા છીએ અને તે સંલગ્ન લેવડદેવડ ખતમ કરી રહ્યા છીએ. ગૌતમ અદાણીએ કહ્યું કે મારા માટે રોકાણકારોનું હિત સર્વોપરિ છે. આથી રોકાણકારોને સંભવિત નુકસાનથી બચાવવા માટે

અમે એફપીઓ પાછો ખેંચ્યો છે. આ નિર્ણયનો અમારા હાલના નિર્ણયનો અમારો ભવિષ્યની યોજનાઓ પર કોઈ પ્રભાવ પડશે નહીં. ગૌતમ અદાણીએ કહ્યું કે એક ઉદ્યમી તરીકે ૪ દાયકાઓ કરતા વધુની મારી વિનમ્ર યાત્રામાં મને તમામ હિતધારકો પાસે કરીને રોકાણકારો સમુદાયથી ભારે સમર્થન મળ્યું છે. મારા માટે એ સ્વીકારવું મહત્વપૂર્ણ છે કે મારા જીવનમાં મે જ કંઈ પણ થોડું ઘણું મેળવ્યું છે તે તેમના વિશ્વાસ અને ભરોસાના કારણે છે. હું મારી તમામ સફળતાઓનો શ્રેય તેમને જ આપું છું.

વોટ્સએપની પ્રાધવસી પોલિસી અંગે સુપ્રીમનો નિર્દેશ:કેટા સુરક્ષા કાયદો આવે ત્યાં સુધી

વોટ્સએપ યુઝરની સુવિધા ના ઘટાડે નવીદિલ્હી,તા.૨
વોટ્સએપની ૨૦૨૧ની પ્રાઈવસી પોલિસી વિરુદ્ધ દાખલ અરજ અંગે સુપ્રીમકોર્ટમાં બુધવારે સુનાવણી થઈ. કોર્ટે વોટ્સએપને નિર્દેશ કર્યો કે તમે કેન્દ્રને આપેલી એફેક્ટિવિટી જાહેર કરો. તેમાં કહેવાયું છે કે જે યુઝર પ્રાઈવસી નીતિ સાથે સંમત ના હોય તેમના ઉપયોગની મર્યાદા નક્કી નહીં કરી શકાય. આ ઉપરાંત ભારત સરકાર ડેટા પ્રોટેક્શનને લગતો કાયદો લાગુ ના કરે ત્યાં સુધી વોટ્સએપ યુઝર્સની સુવિધા ઘટાડી નહીં શકે. વોટ્સએપ એ પણ જાહેર કરે કે ભારતીય યુઝર્સે ૨૦૨૧ની પ્રાઈવસી નીતિ સ્વીકારવી જરૂરી નથી.

સુપ્રીમકોર્ટના જસ્ટિસ કે.એમ. જોસેફની વડપણ હેઠળની બંધારણીય બેન્ચે વોટ્સએપને ઓછામાં ઓછા પાંચ અખબારમાં તેની માહિતી બે વાર જાહેર કરવાનો આદેશ આપ્યો હતો. હવે આ મામલે ૧૧ એપ્રિલે સુનાવણી થશે. આ બેન્ચ બે વિધાર્થી કર્મણ્યસિંહ સરીન અને શ્રેયા સેકી દ્વારા દાખલ અરજ પર સુનાવણી કરી રહી છે. તેમાં વોટ્સએપ અને તેની પેરેન્ટ કંપની ફેસબુક (મેટા) વચ્ચેના કરારને પડકારાયો છે. તેમાં યુઝર્સના કોલ, ફોટોગ્રાફ, ટેક્સ્ટ, વીડિયો અને ડોક્યુમેન્ટ્સ પણ શેર કરવાનો ઉલ્લેખ છે, જેને અરજમાં યુઝર્સની પ્રાઈવસીનું ઉલ્લંઘન ગણાવાયું છે.

પાર્ટી હાર્દકમાન્ડને ઉમા ભારતીનો લલકાર, કહ્યું- ‘યુદ્ધ કરવું હોય તો થઈ જાઓ તૈયાર ર ર એપ્રિલે જ મંદિરનું તાળું તોડી નાખવાની હતી, પરંતુ પાર્ટી અધ્યક્ષ જેપી નડાએ તેમને રોક્યા હતા

ભોપાલ,તા.૨
એક તરફ મધ્યપ્રદેશના પૂર્વ મુખ્ય પ્રધાન ઉમા ભારતીએ એક્સાઈઝ પોલિસીનો જોરજોરથી વિરોધ કર્યો છે તો બીજી તરફ તેઓ શિવરાજ ચૌહાણ સરકારને ઘેરી રહ્યા છે. આ ઉપરાંત ઉમા ભારતીએ હવે પાર્ટી હાર્દકમાન્ડ પર સીધો પ્રહાર કર્યો છે. રાયસેન મંદિર પ્રકરણમાં ઉમા ભારતીએ, ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જેપી નડા પર નિશાન સાધ્યું હતું. તેમણે કહ્યું કે પાર્ટી અધ્યક્ષ જે પી નડાએ પોતે તેમને રાયસેન કિલ્લામાં આવેલ શિવ મંદિરનું તાળું ખોલવાથી રોક્યા

હતા. આ બાદ પાર્ટીના જ કેટલાક લોકોએ તેમને ટ્રોલ કરવાનું શરૂ કર્યું. ઉમા ભારતીએ તમામને ચેતવણી આપી હતી કે, જો યુદ્ધ જ કરવું હોય તો બધા તૈયાર થઈ જાઓ. ઉમા ભારતી એક્સાઈઝ પોલિસીને લઈને મધ્યપ્રદેશ સરકાર પર સતત પ્રહારો કરી રહી છે. એક્સાઈઝની નવી નીતિમાં તેમણે મોકલેલા સૂચનોને સમાવેશ કરવા માટે સંઘર્ષ કરી રહી છે. આ કમમાં બુધવારે તેઓ ભોપાલના અયોધ્યા બાયપાસ રોડ સ્થિત હનુમાન મંદિરમાં પત્રકારો સાથે વાત કરી હતી. દરમિયાન, જ્યારે રાયસેન મંદિરનો મુદ્દો ઉઠાવવામાં આવ્યો,

ત્યારે ઉમા ભારતીએ કહ્યું કે તેણે મંદિરના તાળા ધણા સમય પહેલા ખોલ્યા હોત, પરંતુ જેપી નડાએ તેમને તાળા ખોલતા અટકાવી દીધા હતા. આ પછી, અમારી જ પાર્ટીનું એક જૂથ આ ઘટનાને સોશીયલ મીડિયામાં સતત ટ્રેન્ડ કરીને ટ્રોલ કરી રહ્યું છે. ગુસ્સામાં તેમણે આ બધા લોકોને ચેતવણી આપી કે જો તમારે યુદ્ધ જ કરવું હોય તો તૈયાર થઈ જાઓ. તેમણે કહ્યું કે તે ના તો ડરવાની છે અને ના તો નમવાની છે. પૂર્વ સીએમ ઉમા ભારતીએ

કહ્યું કે તે, ૧૧ એપ્રિલ ૨૦૨૨ના રોજ જ રાયસેન કિલ્લાના શિવ મંદિરનું તાળું તોડવાની હતી. આ માટે તે સવારે ઓરછાથી રાયસેન જવા નીકળી પહોંચ્યા હતા. પરંતુ વચ્ચે જેપી નડાનો ફોન આવ્યો અને તેમણે આમ કરવાની ના પાડી દીધી. તેમણે કહ્યું કે અગાઉ સીએમ શિવરાજનો ફોન આવ્યો હતો અને તેમણે અભિત શાહનો હવાલો ટાંક્યો હતો. ત્યારે સાંસ્કૃતિક મંત્રાલય ટૂંક સમયમાં કાયમી ધોરણે તાળા ખોલી દેશે તેવી ખાતરી મળી હતી. ઉમા ભારતીએ કહ્યું કે તેઓ મુખ્ય પ્રધાન રહી ચુક્યા છે, કેન્દ્રમાં



મંત્રી પદ પણ સંભાળી ચુક્યા છે. હવે માત્ર વડાપ્રધાનની ખુરશી બચી છે, પરંતુ દરેક જણ આ ખુરશી સુધી પહોંચી શકશે નહીં તે સૌ કોઈ જાણે છે. તેમણે પ્રશ્ન ઉઠાવ્યો હતો કે શું દારૂબંધીના મુદ્દાને કારણે તેમને આ ખુરશી મળી જશે. પરંતુ તેમના જ પક્ષમાં એક જૂથ છે જે સતત આ પ્રકારની અફવાઓ ફેલાવી રહ્યું છે. તેણે કહ્યું કે તે આવા લોકોને પહોંચી વળવા માટે તેઓ તૈયાર છે.

તંત્રી સ્થાનેથી...

સિંધુ કરારમાં સંશોધન પડકારરૂપ

સિંધુ જળ વહેંચણીને લઈને ભારતે પાકિસ્તાનને ચેતવણી આપી છે. તેનું કારણ એ છે કે પાકિસ્તાન કિશનગંગા અને રાતલે જળવિદ્યુત પરિયોજનાઓ પર ટેકનિકલ વાંધાની તપાસ માટે તટસ્થ વિશેષજ્ઞની નિયુક્તિના પોતાના આગ્રહથી પીછેહઠ કરીને મામલાને મધ્યસ્થતા અદાલતમાં લઈ જવા જોઈ રહ્યું છે. આ પગલું સંધિના અનુચ્છેદ-૯માં વિવાદોની પતાવટ માટે બનાવવામાં આવેલ તંત્રી ઉલ્લેખન છે. તેથી ભારતે સપ્ટેમ્બર ૧૯૬૦માં થયેલ સિંધુ જળ સંધિમાં સંશોધન માટે પાકિસ્તાનને નોટિસ જારી કરી છે. વાસ્તવમાં ભારતે આ સંધિને લાગુ કરવામાં ઈસ્લામાબાદની હકધર્મિતા બાદ આ પગલું ઉઠાવ્યું છે. યાદ રહે કે ઓગસ્ટ ૨૦૨૧માં સંસદની એક સ્થાયી સમિતિએ ભલામણ કરી હતી કે આ સંધિ પર ફરીથી વાતચીત કરવામાં આવે, જેથી જળવાયુ પરિવર્તનથી પાણીની ઉપલબ્ધતા પર પડેલી અસર અને અન્ય પડકારો સાથે જોડાયેલ બાબતોનો નિકાલ કરી શકાય, જેમને સમજૂતીમાં સામેલ નથી કરવામાં આવી.

પાકિસ્તાન પોષિત આતંકવાદનો જડબાતોડ જવાબ આપવા માટે પાકિસ્તાન જતી નદીઓનું પાણી રોકવા પર લાંબા સમયથી વિચાર થઈ રહ્યો છે, પરંતુ પાણી રોકવાનું કામ કંઈ બટન દબાવવાથી થઈ જતું નથી. દુનિયાની સૌથી મોટી નદી ઘાટી પ્રજાલીઓમાંથી એક સિંધુ નદીની લંબાઈ લગભગ ૨૮૦૦ કિમી છે. સિંધુનો વિસ્તાર લગભગ ૧૧.૨ લાખ ચોરસ કિમી ક્ષેત્રમાં ફેલાયેલો છે. આ વિસ્તાર પાકિસ્તાન (૪૭ ટકા), ભારત (૩૯ ટકા), ચીન (૮ ટકા) અને અફઘાનિસ્તાન (૬ ટકા)માં છે. અનુમાન છે કે લગભગ ૩૦ કરોડ લોકો સિંધુ નદીની આસપાસ રહે છે. સિંધુ નદી તંત્રની છ નદીઓમાં કુલ ૧૬.૮ કરોડ એકરની જળનિધિ છે. તેમાંથી ભારત પોતાના હિસ્સાના લગભગ ૯૦ ટકા પાણીનો ઉપયોગ કરી લે છે. બાકી પાણી રોકવા માટે હજુ ઓછામાં ઓછા છ વર્ષ લાગી શકે. તિબેટમાં કેલાસ પર્વત શૃંખલાથી બોબાર-ચૂ નામના ગ્લેશિયર પાસેથી અવતરિત સિંધુ નદી ભારતમાં લેહ ક્ષેત્રથી પસાર થાય છે. લદાખ સીમાને પાર કરતાં જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ગિલગિટ પાસે દાર્દિસ્તાન ક્ષેત્રમાં તેનો પ્રવેશ પાકિસ્તાનમાં થાય છે. જે પાંચ નદીઓ રાવી, ચિનાબ, ઝેલમ, બિયાસ અને સતલજને કારણે પંજાબનું નામ પડ્યું, તે તમામ સિંધુની જળધારાને સમૃદ્ધ કરે છે. સતલજ પર જ ભાખરા-નાંગલ બંધ છે. ભલે ભારત પાકિસ્તાન વચ્ચે ભૌગોલિક સીમાઓ બંધાઈ ગઈ હોય પરંતુ અહીંની નદીઓ, હવામાન અને સંસ્કૃતિ સહિત કેટલીય વાતો ઈચ્છવા છતાં પણ વહેંચાઈ ન શકી.

સિંધુ નદી પ્રજાલીનો કુલ જળનિકાસ ક્ષેત્ર ૧૧,૧૬૫,૦૦૦ વર્ગ કિમીથી વધારે છે. વાર્ષિક પ્રવાહની દૈનિકે આ વિશ્વની ૨૧મી સૌથી મોટી નદી છે. આ પાકિસ્તાનના ભરણપોષણનું એકમાત્ર સાધન પણ છે. અંગ્રેજોએ પાકિસ્તાનના પંજાબ ક્ષેત્રની સિંચાઈ માટે વિસ્તૃત નહેર પ્રણાલીનું નિર્માણ કર્યું હતું. વિભાજન આ બુનિયાદી માળખાનો એક મોટો હિસ્સો પાકિસ્તાનમાં છોડી દીધો, પરંતુ હેડવર્ક બંધ ભારતમાં રહ્યાં, જેનાથી પાકિસ્તાનના મોટા જમીનદારોમાં હંમેશાં ડરનો ભાવ રહ્યો. સિંધુ નદી બેંજિનના પાણીની વહેંચણી માટે કેટલાંય વર્ષોની ગહન વાતચીત બાદ વિશ્વ બંધે ભારત અને પાકિસ્તાન વચ્ચે સિંધુ જળ સંધિની મધ્યસ્થતા કરી. કેટલાય વિદેશી વિશેષજ્ઞોની દખલ સાથે દસ વર્ષ સુધી વાતચીત ચાલતી રહી અને સપ્ટેમ્બર ૧૯૬૦માં કરાચીમાં જળ વહેંચણીને લઈને દ્વિપક્ષી સમજૂતી થઈ. ભારત પાકિસ્તાન વચ્ચે આ સમજૂતીનું દેવરૂત આખી દુનિયામાં આપવામાં આવે છે કે ત્રણ-ત્રણ યુદ્ધ અને સતત તણાવગ્રસ્ત સંબંધો છતાં આ સંધિ યથાવત રહી. આસંધિ અનુસાર સતલજ, બિયાસ, અને રાવી નદીઓને પૂર્વી, જ્યારે ઝેલમ, ચિનાબ અને સિંધુને પશ્ચિમી ક્ષેત્રની નદી કહેવામાં આવી.

સંત તુકારામની પત્ની પર વિવાદાસ્પદ નિવેદન : બાગેશ્વર મહારાજ, હાથ જોડીને માફી માંગી

મુંબઈ, તા. ૨ બાગેશ્વર મહારાજ ધીરેન્દ્ર કૃષ્ણ શાસ્ત્રી સંત તુકારામ પરના તેમના વિવાદાસ્પદ નિવેદનને લઈને નવા વિવાદમાં ફસાઈ ગયા છે. મહારાષ્ટ્રમાં રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટી (એનસીપી)એમએલસી અમોલ મિત્રકારીએ તેમને ગંભીર પરિણામો ભોગવવાની ધમકી આપી છે. બીજી તરફ વિવાદ વધુ વકરતો જોઈને ધીરેન્દ્ર કૃષ્ણ શાસ્ત્રીએ પોતે માફી માંગીને ખુલાસો આપવો પડ્યો હતો. તેમણે એક જાહેર નિવેદન બહાર પાડીને કહ્યું છે કે તેમના શબ્દોથી જેમની લાગણીઓને ટેસ પહોંચી છે તેમની તેઓ હાથ જોડીને માફી માંગે છે. તેમણે કહ્યું કે સંત તુકારામ એક મહાન સંત હોવાની સાથે સાથે આપણા સૌ માટે આદર્શ પણ છે. તેમણે સંત તુકારામને લગતી એક વાર્તા વાંચી હતી અને પોતાની કથામાં તેમણે તુકારામ અંગે વાંચેલી વાર્તાને રજૂ કરી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે પોતાના ચમત્કારોને લઈને વિવાદોમાં ઘેરાયેલા બાગેશ્વર મહારાજ ધીરેન્દ્ર કૃષ્ણ શાસ્ત્રીએ હાલમાં જ પ્રવચન આપતાં વિવાદાસ્પદ નિવેદન આપ્યું હતું. તેણે કહ્યું હતું કે સંત તુકારામની પત્ની તેમને ટોચર કરતી હતી. તેમને રોજ લાકડી વડે માર પણ મારતી હતી. ધીરેન્દ્ર કૃષ્ણ શાસ્ત્રીના આ નિવેદન સોશિયલ મીડિયા પર ખૂબ જ વાપરલ થવા લાગ્યું. આનાથી મહારાષ્ટ્રમાં કૃષ્ણભી સમુદાયના લોકો ગુસ્સે થયા હતા. પુણે અને નાગપુરમાં વિરોધ પ્રદર્શન કરી રહેલા આ સમુદાયના લોકોએ ધીરેન્દ્ર કૃષ્ણ શાસ્ત્રી વિરુદ્ધ કેસ નોંધાવ્યો હતો અને તેમની ધરપકડની માંગ પણ કરી હતી. જો કે હવે બાગેશ્વર મહારાજે માફી માંગીને મામલો ઠંડો પાડવાનો પ્રયાસ કર્યો છે. બાગેશ્વર ધામના વડા ધીરેન્દ્ર કૃષ્ણ શાસ્ત્રીએ વિવાદને વધુ ઘેરો બનાવવા બદલ માફી માંગી અને કહ્યું કે તેમણે એક વાર્તા વાંચી છે.

લાગે છે પાંદડાઓ પાસે સ્વેટર કે મફલર નથી. એટલે જ પાંદડાઓ બહુ સીક લાગે છે. એમની પાસે હેલ્થ ટોનિક, પ્રીક નથી, એટલે પાંદડાઓ વેરી વીક લાગે છે. થડ પર હાથ ફેરવ્યો ત્યારે જાણ થઈ, આંખ નથી તો વૃક્ષ કેમ લીક લાગે છે? હાથ ફેરવો તો મલમલનો તાકી લાગે, પાંદડાઓ વૃક્ષના કોમળ ચીક લાગે છે. માણસો સાથે એમને પાસ મળવા ન દો, વૃક્ષોને તો માણસોની બહુ બીક લાગે છે ભરત વૈષ્ણવ ૨.૨.૨૦૨૩.#કાવ્ય

તમારી વિશે અનાપશનાપ બખાળો કરનારને ભ્રષ્ટુટિવિલાસ કરી તેનું કામ તમામ કરી નાંખો પ્રભો!!!

અમને પાકી શંકા હતી. કંઈક તે ગરબડ છે. બિલકુલ ઢમ ઢોલ માંહે પોલ જેવું. વાહને કોણ કહે કે તારું મોઢું ગંધાવ છે. તું સારા માયલી ટુથપેસ્ટથી બ્રશ કર. ઉભિયાથી ઉલ ઉતાર. ગંગાજળથી કોળળા કર. માઉથ વોશનો ઉપયોગ કર. માઉથ ફેશનર મોઢામા રાખ. પરંતુ, વાપ માને તો ને?? બિલાડીના ગળે ઉંદરડા વંદી બાંધી શકતા નથી. વરસોથી ચણવણાટ થતો હતો. કોઈ નક્કર બાબત મળતી નથી. આજ હોય ત્યાં ઘૂમાડો હોય. સિઝરની પત્ની શંકાથી પર હોવી જોઈએ. શંકા ભૂત અને મંછા ડાકણ. અમે શંકા કરીએ તો તે પણ ન કરવા દો. પાણી પહેલાં પાળ બાંધો. તમે તો ભગવદ ગીતામાં કહી દીધું કે શંકા કરનાર આત્માનો વિનાશ થાય છે. સંશયાત્મા વિનિશ્ચનતો! લો કર લો બાત. તમે મોં ખોલીને જસોદામાને બ્રહ્માંડની દર્શન કરાવ્યાનો દાવો કરો. અમે મોં પણ ખોલી ન શકીએ. જો મોં ખોલીએ તો તમને બગાસા દર્શન થાય!! એની માનેપ!

અમને ખબર હતી કે આગણીસ એકયાશીનો તફાવત હશે. અપિતું, ઓગણીસ એકયાશીનો ફરક હશે તેની કલ્પના ન હતી. અને માની લીધેલ કે દાળ કાળી છે પણ તપેલું પણ કાળું હશે તેની કલ્પના ન હતી. આપની બ્રહ્માંડ પ્રતિમા ચકનાચુર થઈ ગઈ.

સ્વયં ભગવાન માટી પગા!! અસંભવ પણ અમારા કેટલાક લોકો એવરેસ્ટ ખોદીને સાવજ શોધી લાવ્યા છે!!! અમને ખબર છે કે આપ સ્વયં સૂર્ય સમાન દૈદેવિમાન છો. તમારા પર ધૂળ ઉડાડીએ તો અમારા જ વચ્ચે મલિન થાય!! છતાં કાનાકૂસી થાય છે, ટીકા થાય છે એટલે અમારે લખવું પડે છે. પ્રભો કોઈ વિધર્મા આડું અવળું બોલે તો એમની જીભ કાપી નાંખીએ. તમે ભલે કોઈને બળજબરીથી તમારી જયજયકાર કરવાની ફરજ પાડી નથી. તમારી શોભાયાત્રામાં તીર કામકા સિવાય અશ્વ શસ્ત્રનું પ્રદર્શન કર્યું નથી. અમે તો શોભાયાત્રામાં તલવાર,ભાલાનું પ્રદર્શન કરે છે. વિધર્માને ગાળો ભાંડે છે. વિધર્માની ધાર્મિક સ્થળે ઉન્માદ ભરેલો બકવાસ કરે છે. કોઈને અન્ય ધર્મના અનુયાયીઓને પરાણે તમારું નામ બોલવાની ફરજ પાડે છે. સનાતન ધર્મ આ પ્રકારની ફરજ પાડતો નથી. દેવી દેવતાનું ચલચિત્ર, કથાઓમાં પેઉન્ડીગમાં અરલીલ ચિત્ર કરવું પગલંછણીયા પર ભગવાનના ચિત્રો મુકવા જેવી હરકત વિદેશોમાં થઈ રહી છે'સ આપણા સધાર્મિક લોકો કે તળિયા વગરના લોટા છે. આખી દુનિયા તમને ભગવાન તરીકે પ્રસ્થાપિત કરી ચુકી છે. પણ આ

અદર્શનિકો તમને માટીના માણસ માને છે. એટલે એ ચંબુઓ તમારા દેવી અસ્તિત્વ પર પ્રહાર કરવાની કોશિશ કરે છે. બિહારના શિક્ષણ ખાતાના અગ્રહાણપ શિક્ષણમંત્રી ડો.ચંદ્રશેખરે (નફરત અને ઘૂણા ફેલાવવામાં પીએચડી કરેલ હશે!!). રામચરિત માનસ દલિતો-પછાત અને મહિલાઓને સમાજમાં અભ્યાસ કરતા અટકાવે છે. તેમને તેમના હક મેળવવાથી અટકાવે છે. પટનામાં નાલંદા ઓ પન યુનિવર્સિટીના દીક્ષાંત સમારોહમાં વિદ્યાર્થીઓને સંબોધતા બિહારના શિક્ષણ મંત્રી ચંદ્રશેખરે રામચરિત માનસ ને નફરતનું પુસ્તક ગણાવ્યું છે. રામચરિત માનસ ને સમાજમાં ભાગલા પાડનાર પુસ્તક ગણાવ્યું હતું. પાગલ કૂતરું કરચ્યું હોય તેમ અનાપસનાપ બકવાસ કરનાર ચંદ્રશેખરના સમાચારની શાહી સુકાઈ નથી ત્યાં જેમના નામમાં સ્વામી જેવો ભારેખમ અને આધ્યાત્મિક શબ્દ વિહિત છે તેવા અને પક્ષપલટામાં પીએચડી તેવા સ્વામી પ્રસાદ મોર્યે પણ વટાણા વેર્વા ચોકમાં જેવો બપડજંતર ઝિતાલ આલાખ્યો. સ્વામીપ્રસાદ મોર્યે વિવાદિત નિવેદન આપી મામલો વધુ ગરમ કર્યો છે. રામચરિતમાનસમાં દલિતો અને મહિલાઓનું અપમાન કરવામાં આવ્યું છે. તુલસીદાસે ગ્રંથને પોતાની ખુશી માટે લખ્યું હતું. કરોડો લોકો તેને વાંચતા નથી. ' આ ગ્રંથને બકવાસ કહેતાં તેમણે સરકારને આ ગ્રંથ પર પ્રતિબંધ મૂકવાનું સૂચન આપ્યું હતું. મૌર્યના મતે બ્રાહ્મણ ભલે દુરાચારી, અભણ હોય પરંતુ તે એક બ્રાહ્મણ છે. તેને પૂજનીય કહેવાયું છે. પરંતુ શુદ્ધ કેટલોય જ્ઞાની હોય તેનું સન્માન ન કરો. મૌર્યએ પ્રશ્ન ઊઠાવ્યો કે શું આ જ ધર્મ છે? જે ધર્મ આપણું સત્યાનાશ ઈચ્છે છે. ધર્મનાં ટેકેદારો જ ધર્મ વેંચી રહ્યાં છે. ધીરેન્દ્ર શાસ્ત્રી ઢોંગ ફેલાવી રહ્યાં છે. તેવા લોકોની સામે કાર્યવાહી કરવી જોઈએ.' આટલું અધૂરું હોય ત્યાં કે. એસ. ભગવાન નામના કનડ લેખકે બળતામાં ઘી હોખ્યું. કનડ લેખક અને નિવૃત્ત પ્રોફેસર ડૉ. એસ. ભગવાને ભગવાન શ્રી રામ પર વાંધાજનક ટિપ્પણી કરી છે. તેમણે કહ્યું કે ભગવાન રામ બપોરે સીતા સાથે બેસીને રાત્રે એકલા દારૂ પીતા હતા. તેમણે પોતાની પત્ની સીતાને વનમાં મોકલી દીધી અને તેમને તેમની કોઈ પરવા ન હતી. તેઓએ ઝાડ નીચે તપસ્યા કરી રહેલા શુદ્ધ શંતુકનું માથું કાપી નાખ્યું. તે આદર્શ કેવી રીતે હોઈ શકે? રામ રામજ બનાવવાની વાત થઈ રહી છે. વાલ્મીકી રામાયણના ઉત્તરકાંડનું અપમાન દર્શાવે છે કે રામ આદર્શ નહોતા. તેમણે ૧૧ હજાર વર્ષ સુધી શાસન નથી કર્યું, પરંતુ માત્ર ૧૧ વર્ષ સુધી શાસન કર્યું હતું એવો દાવો કરેલો છે. આ બકવાસભૂષણો કયા કારણસર બકવાસ કરતા હશે એ તેમનો રાવણ જાણે. (ભગવાન રામ વિરૂધ્ધ બખાળો કરે તો રામ ક્યાંથી જાણે??) એમ તો અયોધ્યાનો ધોબી પણ ભગવા રામ માટે ભદ્રી ટીકા કરી ચૂક્યો હતો. પ્રભુ આપ પછા એછા નથી. વાલીએ અનુજ સુગ્રીવ પર અત્યાચાર કર્યાંએ તેમનો અંગત મામલો હતો. તમે વાલીને પક્ષ રજૂ કરવાની તક આપી નહીં તેની પાસે મદદનો હાથ લંબાવ્યો નહીં. વાલીને કપટથી માર્યાં એ બરાબર ન કહેવાય!! એ જ રીતે પિતાના સદૈવ આજ્ઞાકિત ગણાતા અને નિવૃત્ત પ્રોફેસર ડૉ. એસ. ભગવાને ભગવાન શ્રી રામ પર વાંધાજનક ટિપ્પણી કરી છે. તેમણે કહ્યું કે ભગવાન રામ બપોરે સીતા સાથે બેસીને રાત્રે એકલા દારૂ પીતા હતા. તેમણે પોતાની પત્ની સીતાને વનમાં મોકલી દીધી અને તેમને તેમની કોઈ પરવા ન હતી. તેઓએ ઝાડ નીચે તપસ્યા કરી રહેલા શુદ્ધ શંતુકનું માથું કાપી નાખ્યું. તે આદર્શ કેવી રીતે હોઈ શકે? રામ રામજ બનાવવાની વાત થઈ રહી છે. વાલ્મીકી રામાયણના ઉત્તરકાંડનું અપમાન દર્શાવે છે કે રામ આદર્શ નહોતા. તેમણે ૧૧ હજાર વર્ષ સુધી શાસન નથી કર્યું, પરંતુ માત્ર ૧૧ વર્ષ સુધી શાસન કર્યું હતું એવો દાવો કરેલો છે. આ બકવાસભૂષણો કયા કારણસર બકવાસ કરતા હશે એ તેમનો રાવણ જાણે. (ભગવાન રામ વિરૂધ્ધ બખાળો કરે તો રામ ક્યાંથી જાણે??) એમ તો અયોધ્યાનો ધોબી પણ ભગવા રામ માટે ભદ્રી ટીકા કરી ચૂક્યો હતો. પ્રભુ આપ પછા એછા નથી. વાલીએ અનુજ સુગ્રીવ પર અત્યાચાર કર્યાંએ તેમનો અંગત મામલો હતો. તમે વાલીને પક્ષ રજૂ કરવાની તક આપી નહીં તેની પાસે મદદનો હાથ લંબાવ્યો નહીં. વાલીને કપટથી માર્યાં એ બરાબર ન કહેવાય!! એ જ રીતે પિતાના સદૈવ આજ્ઞાકિત ગણાતા અને નિવૃત્ત પ્રોફેસર ડૉ. એસ. ભગવાને ભગવાન શ્રી રામ પર વાંધાજનક ટિપ્પણી કરી છે. તેમણે કહ્યું કે ભગવાન રામ બપોરે સીતા સાથે બેસીને રાત્રે એકલા દારૂ પીતા હતા. તેમણે પોતાની પત્ની સીતાને વનમાં મોકલી દીધી અને તેમને તેમની કોઈ પરવા ન હતી. તેઓએ ઝાડ નીચે તપસ્યા કરી રહેલા શુદ્ધ શંતુકનું માથું કાપી નાખ્યું. તે આદર્શ કેવી રીતે હોઈ શકે? રામ રામજ બનાવવાની વાત થઈ રહી છે. વાલ્મીકી રામાયણના ઉત્તરકાંડનું અપમાન દર્શાવે છે કે રામ આદર્શ નહોતા. તેમણે ૧૧ હજાર વર્ષ સુધી શાસન નથી કર્યું, પરંતુ માત્ર ૧૧ વર્ષ સુધી શાસન કર્યું હતું એવો દાવો કરેલો છે. આ બકવાસભૂષણો કયા કારણસર બકવાસ કરતા હશે એ તેમનો રાવણ જાણે. (ભગવાન રામ વિરૂધ્ધ બખાળો કરે તો રામ ક્યાંથી જાણે??) એમ તો અયોધ્યાનો ધોબી પણ ભગવા રામ માટે ભદ્રી ટીકા કરી ચૂક્યો હતો. પ્રભુ આપ પછા એછા નથી. વાલીએ અનુજ સુગ્રીવ પર અત્યાચાર કર્યાંએ તેમનો અંગત મામલો હતો. તમે વાલીને પક્ષ રજૂ કરવાની તક આપી નહીં તેની પાસે મદદનો હાથ લંબાવ્યો નહીં. વાલીને કપટથી માર્યાં એ બરાબર ન કહેવાય!! એ જ રીતે પિતાના સદૈવ આજ્ઞાકિત ગણાતા અને નિવૃત્ત પ્રોફેસર ડૉ. એસ. ભગવાને ભગવાન શ્રી રામ પર વાંધાજનક ટિપ્પણી કરી છે. તેમણે કહ્યું કે ભગવાન રામ બપોરે સીતા સાથે બેસીને રાત્રે એકલા દારૂ પીતા હતા. તેમણે પોતાની પત્ની સીતાને વનમાં મોકલી દીધી અને તેમને તેમની કોઈ પરવા ન હતી. તેઓએ ઝાડ નીચે તપસ્યા કરી રહેલા શુદ્ધ શંતુકનું માથું કાપી નાખ્યું. તે આદર્શ કેવી રીતે હોઈ શકે? રામ રામજ બનાવવાની વાત થઈ રહી છે. વાલ્મીકી રામાયણના ઉત્તરકાંડનું અપમાન દર્શાવે છે કે રામ આદર્શ નહોતા. તેમણે ૧૧ હજાર વર્ષ સુધી શાસન નથી કર્યું, પરંતુ માત્ર ૧૧ વર્ષ સુધી શાસન કર્યું હતું એવો દાવો કરેલો છે. આ બકવાસભૂષણો કયા કારણસર બકવાસ કરતા હશે એ તેમનો રાવણ જાણે. (ભગવાન રામ વિરૂધ્ધ બખાળો કરે તો રામ ક્યાંથી જાણે??) એમ તો અયોધ્યાનો ધોબી પણ ભગવા રામ માટે ભદ્રી ટીકા કરી ચૂક્યો હતો. પ્રભુ આપ પછા એછા નથી. વાલીએ અનુજ સુગ્રીવ પર અત્યાચાર કર્યાંએ તેમનો અંગત મામલો હતો. તમે વાલીને પક્ષ રજૂ કરવાની તક આપી નહીં તેની પાસે મદદનો હાથ લંબાવ્યો નહીં. વાલીને કપટથી માર્યાં એ બરાબર ન કહેવાય!! એ જ રીતે પિતાના સદૈવ આજ્ઞાકિત ગણાતા અને નિવૃત્ત પ્રોફેસર ડૉ. એસ. ભગવાને ભગવાન શ્રી રામ પર વાંધાજનક ટિપ્પણી કરી છે. તેમણે કહ્યું કે ભગવાન રામ બપોરે સીતા સાથે બેસીને રાત્રે એકલા દારૂ પીતા હતા. તેમણે પોતાની પત્ની સીતાને વનમાં મોકલી દીધી અને તેમને તેમની કોઈ પરવા ન હતી. તેઓએ ઝાડ નીચે તપસ્યા કરી રહેલા શુદ્ધ શંતુકનું માથું કાપી નાખ્યું. તે આદર્શ કેવી રીતે હોઈ શકે? રામ રામજ બનાવવાની વાત થઈ રહી છે. વાલ્મીકી રામાયણના ઉત્તરકાંડનું અપમાન દર્શાવે છે કે રામ આદર્શ નહોતા. તેમણે ૧૧ હજાર વર્ષ સુધી શાસન નથી કર્યું, પરંતુ માત્ર ૧૧ વર્ષ સુધી શાસન કર્યું હતું એવો દાવો કરેલો છે. આ બકવાસભૂષણો કયા કારણસર બકવાસ કરતા હશે એ તેમનો રાવણ જાણે. (ભગવાન રામ વિરૂધ્ધ બખાળો કરે તો રામ ક્યાંથી જાણે??) એમ તો અયોધ્યાનો ધોબી પણ ભગવા રામ માટે ભદ્રી ટીકા કરી ચૂક્યો હતો. પ્રભુ આપ પછા એછા નથી. વાલીએ અનુજ સુગ્રીવ પર અત્યાચાર કર્યાંએ તેમનો અંગત મામલો હતો. તમે વાલીને પક્ષ રજૂ કરવાની તક આપી નહીં તેની પાસે મદદનો હાથ લંબાવ્યો નહીં. વાલીને કપટથી માર્યાં એ બરાબર ન કહેવાય!! એ જ રીતે પિતાના સદૈવ આજ્ઞાકિત ગણાતા અને નિવૃત્ત પ્રોફેસર ડૉ. એસ. ભગવાને ભગવાન શ્રી રામ પર વાંધાજનક ટિપ્પણી કરી છે. તેમણે કહ્યું કે ભગવાન રામ બપોરે સીતા સાથે બેસીને રાત્રે એકલા દારૂ પીતા હતા. તેમણે પોતાની પત્ની સીતાને વનમાં મોકલી દીધી અને તેમને તેમની કોઈ પરવા ન હતી. તેઓએ ઝાડ નીચે તપસ્યા કરી રહેલા શુદ્ધ શંતુકનું માથું કાપી નાખ્યું. તે આદર્શ કેવી રીતે હોઈ શકે? રામ રામજ બનાવવાની વાત થઈ રહી છે. વાલ્મીકી રામાયણના ઉત્તરકાંડનું અપમાન દર્શાવે છે કે રામ આદર્શ નહોતા. તેમણે ૧૧ હજાર વર્ષ સુધી શાસન નથી કર્યું, પરંતુ માત્ર ૧૧ વર્ષ સુધી શાસન કર્યું હતું એવો દાવો કરેલો છે. આ બકવાસભૂષણો કયા કારણસર બકવાસ કરતા હશે એ તેમનો રાવણ જાણે. (ભગવાન રામ વિરૂધ્ધ બખાળો કરે તો રામ ક્યાંથી જાણે??) એમ તો અયોધ્યાનો ધોબી પણ ભગવા રામ માટે ભદ્રી ટીકા કરી ચૂક્યો હતો. પ્રભુ આપ પછા એછા નથી. વાલીએ અનુજ સુગ્રીવ પર અત્યાચાર કર્યાંએ તેમનો અંગત મામલો હતો. તમે વાલીને પક્ષ રજૂ કરવાની તક આપી નહીં તેની પાસે મદદનો હાથ લંબાવ્યો નહીં. વાલીને કપટથી માર્યાં એ બરાબર ન કહેવાય!! એ જ રીતે પિતાના સદૈવ આજ્ઞાકિત ગણાતા અને નિવૃત્ત પ્રોફેસર ડૉ. એસ. ભગવાને ભગવાન શ્રી રામ પર વાંધાજનક ટિપ્પણી કરી છે. તેમણે કહ્યું કે ભગવાન રામ બપોરે સીતા સાથે બેસીને રાત્રે એકલા દારૂ પીતા હતા. તેમણે પોતાની પત્ની સીતાને વનમાં મોકલી દીધી અને તેમને તેમની કોઈ પરવા ન હતી. તેઓએ ઝાડ નીચે તપસ્યા કરી રહેલા શુદ્ધ શંતુકનું માથું કાપી નાખ્યું. તે આદર્શ કેવી રીતે હોઈ શકે? રામ રામજ બનાવવાની વાત થઈ રહી છે. વાલ્મીકી રામાયણના ઉત્તરકાંડનું અપમાન દર્શાવે છે કે રામ આદર્શ નહોતા. તેમણે ૧૧ હજાર વર્ષ સુધી શાસન નથી કર્યું, પરંતુ માત્ર ૧૧ વર્ષ સુધી શાસન કર્યું હતું એવો દાવો કરેલો છે. આ બકવાસભૂષણો કયા કારણસર બકવાસ કરતા હશે એ તેમનો રાવણ જાણે. (ભગવાન રામ વિરૂધ્ધ બખાળો કરે તો રામ ક્યાંથી જાણે??) એમ તો અયોધ્યાનો ધોબી પણ ભગવા રામ માટે ભદ્રી ટીકા કરી ચૂક્યો હતો. પ્રભુ આપ પછા એછા નથી. વાલીએ અનુજ સુગ્રીવ પર અત્યાચાર કર્યાંએ તેમનો અંગત મામલો હતો. તમે વાલીને પક્ષ રજૂ કરવાની તક આપી નહીં તેની પાસે મદદનો હાથ લંબાવ્યો નહીં. વાલીને કપટથી માર્યાં એ બરાબર ન કહેવાય!! એ જ રીતે પિતાના સદૈવ આજ્ઞાકિત ગણાતા અને નિવૃત્ત પ્રોફેસર ડૉ. એસ. ભગવાને ભગવાન શ્રી રામ પર વાંધાજનક ટિપ્પણી કરી છે. તેમણે કહ્યું કે ભગવાન રામ બપોરે સીતા સાથે બેસીને રાત્રે એકલા દારૂ પીતા હતા. તેમણે પોતાની પત્ની સીતાને વનમાં મોકલી દીધી અને તેમને તેમની કોઈ પરવા ન હતી. તેઓએ ઝાડ નીચે તપસ્યા કરી રહેલા શુદ્ધ શંતુકનું માથું કાપી નાખ્યું. તે આદર્શ કેવી રીતે હોઈ શકે? રામ રામજ બનાવવાની વાત થઈ રહી છે. વાલ્મીકી રામાયણના ઉત્તરકાંડનું અપમાન દર્શાવે છે કે રામ આદર્શ નહોતા. તેમણે ૧૧ હજાર વર્ષ સુધી શાસન નથી કર્યું, પરંતુ માત્ર ૧૧ વર્ષ સુધી શાસન કર્યું હતું એવો દાવો કરેલો છે. આ બકવાસભૂષણો કયા કારણસર બકવાસ કરતા હશે એ તેમનો રાવણ જાણે. (ભગવાન રામ વિરૂધ્ધ બખાળો કરે તો રામ ક્યાંથી જાણે??) એમ તો અયોધ્યાનો ધોબી પણ ભગવા રામ માટે ભદ્રી ટીકા કરી ચૂક્યો હતો. પ્રભુ આપ પછા એછા નથી. વાલીએ અનુજ સુગ્રીવ પર અત્યાચાર કર્યાંએ તેમનો અંગત મામલો હતો. તમે વાલીને પક્ષ રજૂ કરવાની તક આપી નહીં તેની પાસે મદદનો હાથ લંબાવ્યો નહીં. વાલીને કપટથી માર્યાં એ બરાબર ન કહેવાય!! એ જ રીતે પિતાના સદૈવ આજ્ઞાકિત ગણાતા અને નિવૃત્ત પ્રોફેસર ડૉ. એસ. ભગવાને ભગવાન શ્રી રામ પર વાંધાજનક ટિપ્પણી કરી છે. તેમણે કહ્યું કે ભગવાન રામ બપોરે સીતા સાથે બેસીને રાત્રે એકલા દારૂ પીતા હતા. તેમણે પોતાની પત્ની સીતાને વનમાં મોકલી દીધી અને તેમને તેમની કોઈ પરવા ન હતી. તેઓએ ઝાડ નીચે તપસ્યા કરી રહેલા શુદ્ધ શંતુકનું માથું કાપી નાખ્યું. તે આદર્શ કેવી રીતે હોઈ શકે? રામ રામજ બનાવવાની વાત થઈ રહી છે. વાલ્મીકી રામાયણના ઉત્તરકાંડનું અપમાન દર્શાવે છે કે રામ આદર્શ નહોતા. તેમણે ૧૧ હજાર વર્ષ સુધી શાસન નથી કર્યું, પરંતુ માત્ર ૧૧ વર્ષ સુધી શાસન કર્યું હતું એવો દાવો કરેલો છે. આ બકવાસભૂષણો કયા કારણસર બકવાસ કરતા હશે એ તેમનો રાવણ જાણે. (ભગવાન રામ વિરૂધ્ધ બખાળો કરે તો રામ ક્યાંથી જાણે??) એમ તો અયોધ્યાનો ધોબી પણ ભગવા રામ માટે ભદ્રી ટીકા કરી ચૂક્યો હતો. પ્રભુ આપ પછા એછા નથી. વાલીએ અનુજ સુગ્રીવ પર અત્યાચાર કર્યાંએ તેમનો અંગત મામલો હતો. તમે વાલીને પક્ષ રજૂ કરવાની તક આપી નહીં તેની પાસે મદદનો હાથ લંબાવ્યો નહીં. વાલીને કપટથી માર્યાં એ બરાબર ન કહેવાય!! એ જ રીતે પિતાના સદૈવ આજ્ઞાકિત ગણાતા અને નિવૃત્ત પ્રોફેસર ડૉ. એસ. ભગવાને ભગવાન શ્રી રામ પર વાંધાજનક ટિપ્પણી કરી છે. તેમણે કહ્યું કે ભગવાન રામ બપોરે સીતા સાથે બેસીને રાત્રે એકલા દારૂ પીતા હતા. તેમણે પોતાની પત્ની સીતાને વનમાં મોકલી દીધી અને તેમને તેમની કોઈ પરવા ન હતી. તેઓએ ઝાડ નીચે તપસ્યા કરી રહેલા શુદ્ધ શંતુકનું માથું કાપી નાખ્યું. તે આદર્શ કેવી રીતે હોઈ શકે? રામ રામજ બનાવવાની વાત થઈ રહી છે. વાલ્મીકી રામાયણના ઉત્તરકાંડનું અપમાન દર્શાવે છે કે રામ આદર્શ નહોતા. તેમણે ૧૧ હજાર વર્ષ સુધી શાસન નથી કર્યું, પરંતુ માત્ર ૧૧ વર્ષ સુધી શાસન કર્યું હતું એવો દાવો કરેલો છે. આ બકવાસભૂષણો કયા કારણસર બકવાસ કરતા હશે એ તેમનો રાવણ જાણે. (ભગવાન રામ વિરૂધ્ધ બખાળો કરે તો રામ ક્યાંથી જાણે??) એમ તો અયોધ્યાનો ધોબી પણ ભગવા રામ માટે ભદ્રી ટીકા કરી ચૂક્યો હતો. પ્રભુ આપ પછા એછા નથી. વાલીએ અનુજ સુગ્રીવ પર અત્યાચાર કર્યાંએ તેમનો અંગત મામલો હતો. તમે વાલીને પક્ષ રજૂ કરવાની તક આપી નહીં તેની પાસે મદદનો હાથ લંબાવ્યો નહીં. વાલીને કપટથી માર્યાં એ બરાબર ન કહેવાય!! એ જ રીતે પિતાના સદૈવ આજ્ઞાકિત ગણાતા અને નિવૃત્ત પ્રોફેસર ડૉ. એસ. ભગવાને ભગવાન શ્રી રામ પર વાંધાજનક ટિપ્પણી કરી છે. તેમણે કહ્યું કે ભગવાન રામ બપોરે સીતા સાથે બેસીને રાત્રે એકલા દારૂ પીતા હતા. તેમણે પોતાની પત્ની સીતાને વનમાં મોકલી દી

આજરોજ અંબાપુર પ્રાથમિક શાળાનો ૧૧૨ મો સ્થાપના દિવસ તેમજ વાર્ષિકોત્સવનો કાર્યક્રમ યોજાય છે, ત્યારે વિકાસના નવા પરિણામો સર્જાય છે: મુખ્યમંત્રી



ગાંધીનગર, ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી હિતેશભાઈ મકવાણા સાહેબે હાજરી આપી હતી. માન. મેયરશ્રીએ શાળા સાથે જોડાયેલ તમામ લોકોને શુભકામનાઓ પાઠવતા જણાવ્યું હતું કે અંબાપુર શાળા વિદ્યાર્થીઓનો સર્વાંગી અને સંપૂર્ણ વિકાસ કરીને શિક્ષણ ક્ષેત્રે રાષ્ટ્રમાં પોતાનું અમૂલ્ય યોગદાન આપી રહી છે તે ખૂબ પ્રશંસનીય કાર્ય છે.

આ કાર્યક્રમમાં ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી

હિતેશભાઈ મકવાણા, શાળાના સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત પ્રિન્સિપાલશ્રી, શિક્ષકો તેમજ મોટી રહ્યા હતા.

ગાંધીનગર: ગુરૂવાર: ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલે રામકૃષ્ણ મિશનના સંન્યાસીઓની ગુજરાત તીર્થયાત્રાના સહભાગી સંન્યાસીઓ સાથે ગાંધીનગરના અડાલજ ત્રિ-મંદિર ખાતે સીધો સંવાદ કરતા જણાવ્યું હતું કે, ધર્મનું અનુશાસન વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજીના દુરુપયોગને અટકાવે છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજી સાથે આધ્યાત્મિક સહિત જોડાય છે. ત્યારે વિકાસના નવા પરિણામો સર્જાય છે.



રામકૃષ્ણ મિશન-રાજકોટ દ્વારા દેશ અને વિદેશના ૧૨૫ સંન્યાસીઓની ગુજરાત તીર્થયાત્રાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ તીર્થયાત્રા આજે ગાંધીનગરના અડાલજ ખાતેના ત્રિમંદિર પહોંચી હતી. આ સંન્યાસીઓ સાથે સંવાદ કરતા મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના કર્મદેવત્વમાં દેશ વિકાસની નવી ઉંચાઈ હાંસલ કરી રહ્યો છે. આ પ્રધાનમંત્રીશ્રીના માર્ગદર્શન તળે

લોકોની સેવા કરવાનો અવસર મળ્યો છે, ત્યારે રાજ્ય સરકાર સમાજના અંતિમ વ્યક્તિ સુધી કલ્યાણ યોજનાના સુક્રમ પહોંચે તે માટે અવિરત પુરુષાર્થ કરી રહી છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, જ્યારે વ્યક્તિ પોતાના કર્તવ્યપથથી ભટકે છે. ત્યારે ધર્મ જ સાચી દિશાનું દર્શાવી કરાવે છે. આ અવસરે ઉપસ્થિત રહેલાં રાજ્યના આદિજાતિ વિકાસ અને શિક્ષણ મંત્રી શ્રી કુબેરભાઈ ડિંગેરે સંતોષાણે ગુજરાતની ઘરતી પર આવકાર્યા હતા. જ્યારે અગ્રણી શ્રી રત્નાકરજીએ સંતશક્તિનો જોડવાથી દેશ સામેના પડકારોનો સામનો કરવાની નૂતન ઉર્જા મળે છે.

આ પ્રસંગે રામકૃષ્ણ આશ્રમ રાજકોટના નિષ્ણેશ્વરનંદજીએ શ્રી રામકૃષ્ણ મિશનના સંન્યાસીઓની ગુજરાત તીર્થયાત્રા સંદર્ભે માહિતી આપતાં જણાવ્યું હતું કે, યાત્રામાં ૨૦ રાજ્યો તેમજ બાંગ્લાદેશ તથા નેપાળથી આવેલા ૧૨૫ સંન્યાસીઓ જોડાયા છે. અને સ્વામી વિવેકાનંદ ગુજરાતમાં જે સ્થળોની મુલાકાત લીધી તે સ્થળોની આ તીર્થયાત્રા દરમિયાન સંન્યાસીઓ મુલાકાત લેશે. તેમણે ગુજરાતમાં આવેલાં વિવેકાનંદ મેમોરીયલને અધ્યતન બનાવવા અંગેની માહિતી રામકૃષ્ણ મિશન અમદાવાદના સ્વામી પ્રભુસેવાનંદજીએ મહાનુભાવોને સત્કાર્યા હતા.

પરા અર્થમાં ગ્રીન એનર્જી અને ગ્રીન ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર દ્વારા ગ્રીન ઇકોનોમીને પ્રોત્સાહિત કરતાં બજેટ માટે આદરણીય પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર ભાઈ મોદી અને વિત્ત મંત્રીશ્રી ચીત નિર્મલા સીતારામન ને અભિનંદન પાઠવતા ડો.વલ્લભભાઈ કથીરિયા

પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી અને રાષ્ટ્રીય કમિશનર આયોજના પૂર્વ અધ્યક્ષ શ્રી ડો. વલ્લભભાઈ કથીરિયાએ ભારત સરકારના ૨૦૨૩-૨૪ ના બજેટને ક્રાંતિકારી, દીર્ઘ દ્રષ્ટિ યુક્ત અને ભારત વર્ષના અમુતકાળ દરમિયાન વિશ્વની આર્થિક મહાસત્તા બનાવવાના પ્રયાસરૂપ ગણાવી, પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ અને નાણામંત્રી શ્રીમતી નિર્મલા સીતારામનને અભિનંદન પાઠવ્યા છે.



આ બજેટ સ્વચ્છ ઉદ્યોગને પ્રોત્સાહન આપી Make In India Concept ને સાકાર કરવાની સાથે વિશ્વના અનેક દેશોમાં ઈટી માર્કેટ વધારી ભારતને સમૃદ્ધિ કરવાની દિશાનું સુયોગ્ય માળખું તૈયાર કરવામાં અતિ મદદરૂપ થશે. કૃષિ અને પશુપાલન તેમજ ઓર્ગેનિક ફાર્માઈ, ગૌ સંવર્ધન યોજના દ્વારા બાયો સી.એન.જી અને હાઈડ્રોજન પાવર દ્વારા બજેટ ફાળવી કૃષિ ઉત્પાદન, માર્કેટ અને પર્યાવરણ રક્ષા તેમજ લોકોની આરોગ્ય રક્ષામાં મોટું યોગદાન આપશે. આરોગ્ય ક્ષેત્રે મેડિકલ

જાણીતાં એડવોકેટ ડો. અશ્વિન ત્રિવેદીની ભારત સરકાર દ્વારા નોટરી તરીકે નિયુક્તી



પ્રવૃત્તિઓ મા યોગદાન આવનાર ડો અશ્વિન ત્રિવેદીને ભારત સરકારના લીગલ અને જસ્ટિસ ડિપાર્ટમેન્ટ દિલ્હી દ્વારા ગાંધીનગરજીલ્લાનાં નોટરી તરીકે પસંદ કરેલ છે. જે બદલ વકીલ આલમ તથા સામાજિક સંસ્થાના અગ્રણીઓએ શુભેચ્છા સહ અભિનંદન પાઠવેલ છે.

ડો. અશ્વિન ત્રિવેદીએ ૨૦ વર્ષ ઉપરાંતથી ગુજરાતમાં વકીલાત ક્ષેત્રે આગવી નામના મેળવેલ છે. સામાજિક સંસ્થાકીય સેવામાં પોતાનું સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓ મા યોગદાન આવનાર ડો અશ્વિન ત્રિવેદીને ભારત સરકારના લીગલ અને જસ્ટિસ ડિપાર્ટમેન્ટ દિલ્હી દ્વારા ગાંધીનગરજીલ્લાનાં નોટરી તરીકે પસંદ કરેલ છે. જે બદલ વકીલ આલમ તથા સામાજિક સંસ્થાના અગ્રણીઓએ શુભેચ્છા સહ અભિનંદન પાઠવેલ છે. ડો. અશ્વિન ત્રિવેદીએ જણાવ્યું છે કે, ગરીબ, વિધવા, ત્યક્તા તથા વૃદ્ધો માટે રાહતદરે લીગલ તથા નોટરી સેવા આપવામાં આવશે.

શ્રીઅરવિંદ ઘોષના જીવન કવન પર આધારિત વક્તવ્ય, નિબંધ અને ચિત્ર સ્પર્ધાઓમાં જિલ્લા કક્ષાએ ભાગ લેવા માટે અરજી મંગાવવામાં આવે છે

ગાંધીનગર, ગુરૂવાર ગુજરાત સરકારશ્રીના અરવિંદ ઘોષના જીવન કવન પર આધારિત વક્તવ્ય, નિબંધ અને ચિત્ર સ્પર્ધાઓમાં જિલ્લા કક્ષાએ ભાગ લેવા માટે અરજી મંગાવવામાં આવે છે. આ સ્પર્ધાઓમાં જિલ્લા કક્ષાએ ભાગ લેવા માટે અરજી મંગાવવામાં આવે છે. આ સ્પર્ધાઓમાં જિલ્લા કક્ષાએ ભાગ લેવા માટે અરજી મંગાવવામાં આવે છે.



કિશોરીને સેનેટરી પેડનું વિતરણ કોમ્યુનિટી હોલ- ભાટ ગામ ખાતે કરવામાં આવ્યું. આ કાર્યક્રમમાં ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી હિતેશભાઈ મકવાણા, ડે. ચેરમેનશ્રી જશવંતભાઈ પટેલ, કાઉન્સિલરશ્રી માલેકજી ઠાકોર, મહામંત્રીશ્રી ગોરાંગભાઈ પટેલ, મહાનગરપાલિકાની આરોગ્ય ટીમ તેમજ મોટી સંખ્યામાં લોકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

બેટી બચાઓ-બેટી પઢાઓ અભિયાન અંતર્ગત બદલતા કચ્છની કહાણી લખતી દિકરીઓ



ભુજ, ગુરૂવાર: દિકરીને જો ઉડવા માટે ખુલ્લું આકાશ તથા સહયોગ આપવામાં આવે તો તે દરેકક્ષેત્રમાં પોતાના નામની પતાકા લહેરાવી શકે છે. આવી જ કૃષિ અને પશુપાલન વ્યવસાય સાથે સંકળાયેલા માલધારી એવા રબારી સમાજની બે દિકરીઓએ પરંપરા અને રૂઢીવાદની દિવાલો તોડીને આર્થિક જેવી ઓછી પ્રચલિત પરંતુ મહેનત માંગી લેતી રમતમાં સફળ તીર સાધીને છેક નેશનલ કક્ષા સુધી પોતાનું નામ દર્જ કરાવ્યું છે. અને ભવિષ્યમાં કપરી મહેનતના બળે કોમનવેલ્થ અને ઓલિમ્પિક સુધી જવાની પ્રબળ ઈચ્છા ધરાવે છે.

અહીં વાત કરવી છે અંજાર તાલુકાના અંજારપરની જિજ્ઞા રબારીની અને નવાગામની ચેતના રબારીની જેણે નાનપણ ગાયો-ભેંસો વચ્ચે વિતાવીને પ્રાથમિક શિક્ષણ પૂર્ણ કર્યું. નાનપણથી રમત-ગમતમાં ખુબ જ હોશિયાર હોવાથી માધ્યમિક પાઠ્યક્રમ દ્વારા કાર્યરત ડિસ્ટ્રીક્ટ કક્ષાની સ્પોર્ટ્સ સ્કુલમાં એડમિશન પ્રાપ્ત થયું. જે બાદ આ બંને દિકરીઓને ઉડવા માટે ખુલ્લું ફલક અને મોકળું મેદાન મળી ગયું. બંને દિકરીઓની કાબેલિયતને ઓળખીને આર્ચરીમાં તાલીમ આપવામાં આવતા આજે ૧૪ વર્ષની જિજ્ઞા અને ૧૩ વર્ષની ચેતના નાનકડા ગામથી લઈને સમગ્ર ગુજરાતનું નામ દેશમાં રોશન

માલધારી સમાજની બે ગ્રામીણ દિકરીઓએ આર્ચરી પર સફળ હાથ અજમાવી નેશનલ સુધી સાધ્યું તીર ઓલિમ્પિક અને કોમન વેલ્થ સુધી પહોંચવાની જિજ્ઞા રબારી અને ચેતના રબારીની તમમ્ના જિજ્ઞાની ઘગશ અને રાષ્ટ્રીય સિદ્ધી જોઇને માલધારી પિતાએ એક લાખની કિંમતની આર્ચરી કીટ લઈ આપી

આયોજીત રાષ્ટ્રીયકક્ષાની સ્પર્ધામાં ગુજરાત રાજ્યને રી-પ્રેન્ટ કરીને ક્વોલીફાઇડ કર્યું હતું. તે ધો.૮માં અભ્યાસ કરતી ચેતના રબારી કમ્પાઉન્ડ આર્ચરી કેટેગોરીમાં નેશનલ ગેમ રમીને ક્વોલીફાઇડ થઈ હતી. આ બંને દિકરીઓ આજે કચ્છ અને ગુજરાતનું ગૌરવ બનીને ઉભરી રહી છે અને આર્ચરીમાં આગળ વધી રહી છે. જે દર્શાવે છે કે, દિકરીઓને માત્ર પ્રોત્સાહન આપવામાં આવે તો તે ધારે તે વચ્ચે શકે છે. જિજ્ઞા અને ચેતના જણાવે છે કે, અમારા જેવા ગ્રામ્ય વિસ્તારની દિકરીઓ જે મોટાભાગે આગળનો અભ્યાસ કરવાના સપના પછ જોઈ શકતી નથી તેવી દિકરીઓમાં રમતની આવડત પારખીને તેને સ્પોર્ટ્સ સ્કુલમાં તમામ પ્રકારની તાલીમ, હુડ તથા અભ્યાસ કરાવવાની સરકારની જહેમત અમારા માટે વરદાનરૂપ છે. સરકારના બેટી બચાવો-બેટી પઢાવો અભિયાન અંતર્ગત આ પ્રકારની અપાતી સવલતો તેમજ પ્રોત્સાહન થકી અમારી સમગ્ર જીંદગી બદલાઈ ગઈ છે અને ભવિષ્યમાં અનેક દિકરીઓને આ જ રીતે તકો મળતા તેઓ સોનેરી રહેશે. સરકારની પ્રોત્સાહક સપનામાં પોતાનું યોગદાન આપી શકશે. અમે વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી તથા મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલનો આભાર વ્યક્ત કરીએ છીએ જે રાજ્ય અને દેશની દિકરીઓની માવતર બનીને ચિંતા કરી રહ્યા છે. માધ્યમિક શિક્ષણની ભવ્યા ડાકીએ કેવીએસ આયોજીત નેશનલ ગેમમાં પાંચકો રેક મેળવ્યું.

ભુજ કેન્દ્રીય વિદ્યાલય નં. ૨ આર્મી સ્કુલમાં ધો. ૧૦માં અભ્યાસ કરતી માધ્યમિક ભવ્યા દિનેશ ડાકીએ હરીયાણા ખાતે કેન્દ્રીય વિદ્યાલય સંગઠન આયોજીત રાષ્ટ્રીયકક્ષાની સ્પર્ધામાં તાજેતરમાં સમગ્ર દેશમાં પાંચમો ક્રમ મેળવીને ગુજરાતનું નામ રોશન કર્યું હતું. ભવ્યા જણાવે છે કે, સરકારની બેટી બચાવો, બેટી પઢાવો અભિયાન થકી આજે રમત-ગમત ક્ષેત્રે છાત્રાઓને ખુબ પ્રોત્સાહન મળી રહ્યું છે. સરકારની પ્રોત્સાહક યોજનાઓ તથા અભ્યાસમાં કરાતી મદદના કારણે જ મારા જેવી દિકરીઓ આગળ સ્થાન પ્રાપ્ત કરવા સક્ષમ બની છે. મારા માતા-પિતાના અમુલ્ય સહયોગ થકી આજે હું મોટા સપના જોઈ શકું છું. બસ મારી તમામ વાલીઓને અપીલ છે કે, તમારી દિકરીમાં જે પણ આવડત હોય તેને ઉજાગર કરવાની તક આપો. જે સરકાર દિકરીઓ માટે આટલું કરતી હોય તો માતા-પિતાએ માત્ર એક ઢાલ બનીને પોતાની વ્યવહાર જરૂર પ્રોત્સાહન આપવું જોઈએ.

જિજ્ઞા વરસાણી

મનોદિવ્યાંગ બાળકો નીબોક્સ ક્રિકેટ ટુર્નામેન્ટ



નવજીવન ચેરિટીબલ ટ્રસ્ટ સંચાલીત ડો ઇરિકુષ્ણ ઠાલાભાઈ સ્વામી સ્કુલ ફોર મેન્ટલી ડિસેબલ્ડ ની ૩૦ વર્ષ ની પૂર્ણાહુતિ નિમિત્તે આજરોજ બોક્સ ક્રિકેટ ટુર્નામેન્ટ સંસ્થા ના વિદ્યાર્થીઓ માટે થલતેજ ના એકલવ્ય સ્પોર્ટ્સ સંકુલ માં ૧૦ થી ૩૦ માં યોજાયેલ મેચો સંસ્થા ના મનોદિવ્યાંગ વિદ્યાર્થીઓ ની ડી ટીમ બનાવી ને એમના વચ્ચે મેચો રમાઈ હતી. વિજેતા થનાર ટીમ માં વિદ્યાર્થીઓ ને ટ્રોફી આપવા માં આવી હતી. શુભેચ્છક સ્વ. શ્રી હસમુખીબેન જયેન્દ્ર ભાઈ ઝવેરી તરફ થી આ ટુર્નામેન્ટ રાખેલ હતી. જેમાં મનોદિવ્યાંગ વિદ્યાર્થીઓ ને ખુબ જ મજા આવી હતી.

સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના બીબીએ, બી.ક્રોમ પેપરલીક કાંડમાં ૧૧૧ દિવસ બાદ પોલીસ ફરિયાદ નોંધાઈ રાજકોટ, તા. ૨ સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીમાં સામે ફરિયાદ નોંધાઈ છે. આ મામલે યુનિવર્સિટીના રજિસ્ટ્રાર અમિત પારેખે ફરિયાદ નોંધાવી છે. જ્યારે ગત ઓક્ટોબર ૨૦૨૨માં મહિનામાં પેપર ફૂટવા હતા. ઓક્ટોબરમાં પેપર ફૂટવા મામલે સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીની એચ. એન. શુકલ કોલેજના કર્મી સામે ફરિયાદ નોંધાઈ છે. કોલેજના કર્મી જીગર ભટ્ટ